

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА БАРЗАСО

Орган Барзасского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 22 (480) | Суббота, 28 февраля 1942 г. | ЦЕНА 10 КОП.

Больше молочных продуктов фронту и стране

Вождь Советского Союза и друг всего трудящегося и цивилизованного человечества товарищ Сталин призвал народы нашей родины к разгрому фашистских банд, вероломно напавших на нашу страну. Призыв товарища Сталина нашел горячий отклик в каждом сердце советского патриота.

Весь народ, как один человек, поднялся на решительную и беспощадную борьбу с фашистскими извергами, посягнувшими на нашу свободу, честь и славную родину.

«Небывать германским визьям и баронам хозяевами нашей советской земли. Наше дело правое! Враг будет разбит и уничтожен!» — Уверенно заявил советский народ.

Беспримерными героическими подвигами красные воины на фронте беспощадно громят врага, самоотверженным трудом трудящиеся в тылу производят все необходимое для фронта, для скорейшего уничтожения проклятого врага.

Фронт обязывает тыл увеличить продовольственные ресурсы страны. Колхозы — это фабрики, производящие продукты и многие виды сырья для промышленности. На колхозах лежит ответственная задача — обеспечить доблестную Красную Армию продуктами питания, а промышленность — сырьем. Ибо от этого будет зависеть приближение нашей победы над коварным врагом.

Колхозы нашего района немало вложили труда в дело обороны своей страны.

Своевременное выполнение государственных посылок для Красной Армии теплой одежды, продовольствия — это забота бесстрашных бойцов, приближающих победу.

Но мы еще не использовали всех возможностей и резервов, которые могли бы на много увеличить сельхозпродукцию и обогатить страну. Взять хотя бы отрасль животноводства. Продуктивность, которую получают наши колхозы, является самой мизерной по сравнению с тем, что можно получить от животноводства при условии правильного использования возможностей, которыми располагает каждый колхоз. Подтверждением правдивости сказанного может послужить декадник по массовому раздояю коров, проведенный в большинстве колхозов нашего района в 1-го по 10 февраля с. г.

Основание и возможность у нас имеются, об этом говорят результаты декадника.

Все работники животноводства и колхозники должны с упорством вести борьбу за массовый раздой коров, за получение высоких надоев молока, чтобы дать стране, фронту все больше и больше молочных продуктов. Это будет вкладом в дело быстрейшего разгрома кровожадного врага.

„Колхозники находятся также на фронте, хотя этот фронт и в глубоком тылу, хотя в руках колхозников не винтовки, а сельскохозяйственные орудия“.

М. И. Калинин.

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 26 февраля

В течение 26 февраля наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 24 февраля уничтожено не 30 самолетов противника, как об этом сообщалось ранее, а 34 самолета противника.

За 25 февраля в воздушных боях сбито 17 и уничтожено на аэродромах 4 самолета противника. Всего за этот день уничтожен 21 немецкий самолет. Наши потери — 5 самолетов.

За 25 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 65 немецких автомашин с войсками и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 36 зенитно-пулеметных точек, взорвано 2 склада с боеприпасами и один склад с горючим, разбито 5 железнодорожных вагонов, разрушен мост, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

Одна наша гвардейская часть, действующая на Западном фронте, в ночном бою разгромила 3 пехотных батальона противника и овладела важным населенным пунктом. На другом участке артиллеристы и миноноски нашей стрелковой ча-

сти отбили контратаку усиленного батальона вражеской пехоты. Противник отступил, оставив на поле боя до 200 убитых солдат и офицеров.

На одном из участков Калининского фронта наше подразделение стремительной атакой разгромило батальон противника. На поле боя осталось 220 вражеских трупов. Убит капитан-командир батальона и 4 штабных офицера. Заражен штаб батальона и ценные документы. Взято в плен 56 солдат, один офицер и 4 ефрейтора.

Группа красноармейцев-разведчиков под командованием тов. Пулугина, обнаружив в тылу противника склад боеприпасов и вооружения, вернулась в свою часть и доложила командованию о результатах разведки. Командование дало приказ одному из подразделений овладеть складом. Наши бойцы незаметно прорвались в расположение противника и бесшумно, сняв немецких часовых, захватили склад. Снаряды, стаковые пулеметы, минометы, противотанковые пушки, телефонный кабель, находившийся в складе, были доставлены в нашу часть.



Стахановцы Н-ского завода за изготовлением деталей для самолетов, тт. Котбъ, Разусаев и Измайлова.

Вклад леспромхозовцев

Накануне XIV годовщины Красной Армии — 22 февраля — на лесопунктах Барзасского леспромхоза был проведен воскресник.

319 человек трудились в этот день с мыслью о фронте. Участниками воскресника заготовлено 372 км. леса и 1078 км. вывезено. По предварительным данным ими заработано более 2000 рублей.

Эти средства пойдут на строительство танковой колонны имени ВЛКСМ. Л. Рудик.

Как была осуществлена операция в районе Старой Руссы

СЕВЕРО-ЗАПАДНЫЙ фронт 26 февраля.

Советское Информбюро сообщило о том, что войска Северо-Западного фронта (командующий войсками генерал-лейтенант Курочкин) окружили в районе Старой Руссы 16-ю германскую армию после отказа немцев сложить оружие, начали атаку. Передаем некоторые подробности этой операции, приведшей на первом этапе атаки к разгрому 3-х германских дивизий.

Нанося непрерывные удары по старо-русской группировке противника, наши войска двинулись на юг, в обход немецких частей и с боем заняли ряд важных стратегических дорог. В этих боях немцы оказались упорнейшее сопротивление и понесли при этом тяжелые потери.

Чувствуя, что прорыв наших войск создает реальную угрозу окружения 16-й армии, командующий этой армией генерал-полковник фон Буш стал спешно перебрасывать на пополнение частям, оказавшимся в тяжелом положении, все имеющиеся резервы, в ход пошли строительные, саперные и даже конвойные части.

Но это уже не могло спасти врага от окружения и остановить наш удар. Советские войска смело двигались по захваченным у врага дорогам, перекрывали все новые и новые подкрепления, которые германское командование бро-

сало, стремясь спасти свой войска от разгрома. Из захваченных в германских штабах приказов теперь известно, что немцы возлагали большие надежды на наступление усиленного егерского полка из Старой Руссы на восток, чтобы ликвидировать прорыв частей Красной Армии. В это наступление были брошены танки, авиация, конница, артиллерия. Однаково это, и последующие попытки контратаковать наши войска закончились полным разгромом немцев.

В 20 числах февраля 16 армия была полностью закупорена. Части генерала Грязнова, смело действуя во вражеских тылах, били немцев по дорогам возможного их отступления и заняли в конце-концов эти дороги — пути выхода для 16 немецкой армии закрылись. Советское командование предложило немцам сдаться, но встретив отказ, начало атаку, в результате первого этапа которой, как это уже известно из сообщения Совинформбюро, разгромлена 290, 30 дивизия и дивизия СС «Мертвая голова».

В последние дни участились случаи добровольной сдачи в плен целых подразделений. Надних нашим частям сдалась в плен группа солдат в составе 21 человека. Сдавшийся добровольно в пленober-ефрейтор 1 батальона 503 полка 290 дивизии Маттиас Клут заявил:

— Я находился окруженней дивизией в деревне Веретейка, сильнее. И. Денисов.

Оставшиеся в окружении германские дивизии из состава 16 армии еще пытаются сопротивляться, но железное кольцо сжимает их все крепче, все сильнее.

ВСЕ ДЛЯ ВОЙНЫ, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

Восемь месяцев идет война о фашистской Германией. По своей жестокости, продолжительности боев, кровопролитности—такой войны еще не видел мир. Да и не мог видеть; ведь в современной войне участвует до двух миллиардов людей, т. е. почти все население земного шара.

Наиболее ожесточенные и кровопролитные сражения с участием наибольшего количества бойцов и техники происходят на территории нашей страны. На советский народ напала самая большая в мире армия, вооруженная по последнему слову военной техники, армия самая кровожадная и наглая. Красная Армия с беспредельной самоотверженностью дерется с этой фашистской ордой и наносит ей удары.

Наше правительство, народ не хотели войны. И это естественно, ибо материальные и духовные богатства, созданные собственным трудом народа, являются у нас достоянием широких народных масс.

Войну нам навязала гитлеровская Германия. Нужно было, чтобы все советские люди — те, кто живет во фронтовой и прифронтовой полосе, и те, кто живет в далеком тылу, — прониклись сознанием тяжести войны, пониманием того, что германский фашизм угрожает независимости и свободе советского народа, сознанием необходимости все подчинить задаче разгрома врага.

Население наших западных областей, ставших непосредственной ареной жестоких боев и кровавого разгула гитлеровцев, уже в первые дни увидело, что чувствовало грабительский характер войны германского фашизма против советского народа. Война, подобно девятому валу морской волны, обрушилась на головы мирного населения: каждый, как горечь морской воды, испытывал и испытывает всю тяжесть фашистского нашествия.

Наша страна велика. Чем дальше от фронта, тем слабее давление войны на людей. Чаще всего оно оказывается в бытовых неудобствах: наплыв беженцев, перенаселенность, недостатки в снабжении, повышение цен на рынке и т. д. Но разве не ясно, что такого рода трудности не идут ни в какое сравнение с теми настоящими трудностями, которые испытывают наши воины на фронте и население областей, временно захваченных немецкими хищниками. Люди, живущие и работающие в тылу, несут относительно легкие тяжести в величайших тяготах войны.—Вот что нужно понять и осмыслить. Представим себе семью, в которой отец на фронте, а сын работает в тылу или на обороне; отец работает в тылу, а сын сражается в Красной Армии. Кому из них труднее? Каждый понимает, что фронтовику труднее.

Бойцы и командиры Красной Армии не жалуются на трудности и лишения. Они дерутся самоотверженно, они готовы в любой момент отдать за родину все свои силы и самое ценнейшее, что у них есть,—свои жизни.

Так же должны работать в тылу все советские люди, мужчины и женщины, в городах и в деревнях.

Несомненно, в условиях непосредственных военных действий люди быстрее созревают и, казалось бы, самые инертные люди становятся грозными мстителями. Великолепная иллюстрация проявления народного героизма и мщения приведена в рассказе Вас. Гроссмана «Старик», напечатанном в газете «Красная звезда» от 8 февраля этого года.

«Суровый ты человек,—сказал Семен Михеич, обращаясь к партизану, председателю колхоза,—а вот у вас в руках никто крови не проливал. Мать курицу зарезать боялась, со-седок просила».

«Смотри, дед,—ответил председатель колхоза,—до немца очень добрым не будь, отвеши за это перед народом».

Злодеяния немцев на селе привели к такому финалу: немецкий автоматчик застрелил раненого красноармейца и женщину, которая ему хотела оказать помощь.

«Семен Михеич не помнил, как очутилась в его руках тяжелая дубина. Никогда в жизни он не испытывал чувства, подобного этому. Гнев, злость и жаркий, гнев, очищающий от страшных унижений последних месяцев, гнев за себя, за других, за тысячи тысяч стариков, детей, девчат, женщин, гнев за поруганную врагом землю охватил его, как пламя.

Он высоко занес над головой дубину и пошел на немца. Он шел, высокий, величественный старик-пастух с белоснежными кудрями — живое воплощение великой отечественной войны.

— Хальт! — крикнул немец и вскинул автомат. Но старик со страшной силой обрушил на него удар дубины».

Так прививаются населению законы войны там, где происходит встреча с немцами. Эти наглядные уроки поучительны. Но было бы печально для страны, для ее будущего, если бы народ не понял необходимости все сделать и все отдать для победы и без такого предварительного наглядного обучения врага.

Война захватила широкие территории нашей страны. Миллионы людей снялись с насиженного места и перебрались на восток. Вражеские самолеты иногда залетают на значительную глубину от фронта и бомбят города и села, поднимая ненависть населения к врагу. Все же война, ее требования к народу, жертвы, которые должны быть принесены народом для победы, должны определиться не только этим, но и более глубоким пониманием всеми существующей опасности для национальной независимости народов Советского Союза. Победы, и победы более скорой, хотя все, и я думаю, что подавляющее большинство искренне и активно хочет участвовать в борьбе за победу, помогать ее завоеванию.

Вопрос состоит в том, как практический лучше и эффектив-

тивнее приложить свои силы в деле победы над врагом. Мне кажется, первое, что требуется от каждого человека, это осознать, что победа добывается не только на фронте, но и в глубоком тылу. В достижении военных успехов участвуют не только бойцы на полях сражений, уничтожая врага оружием, но и домашние хозяйки, когда они идут на производство и заменяют ушедших на фронт, когда они уменьшают расход электроэнергии, гоплива, проявляют заботу и внимание к раненым бойцам, к детям-сиротам.

Война требует много самых разнообразных средств, и их надо производить все больше и больше. Чтобы обеспечить фронт всем необходимым, в тылу надо подтянуть ремень потуже, тратить поменьше. Вот эти с виду очень простые понятия бывают иногда многими трудно переваримы в жизни. И вот, кто хочет реально помочь победе, должен не только переварить эти простые истини, но и последовательно, повседневно проводить их в жизнь.

Наша Красная Армия к двадцать четвертой годовщине своего существования приходит покрытая неувядаемой славой. Не только храбростью, упорством и героизмом в бою, но и умением, искусством драться за родину. Советскую страну показала она себя в великой Отечественной войне.

Красная Армия нанесла и наносит врагу жестокие удары. Гитлер, не имея чем похвастаться, грозит взять реванш новым наступлением весной. Он обещает к весне подготовить свежие силы, новую технику, льстит себя надеждой, что в производстве вооружения, боеприпасов его не превзойдут. Приложим все усилия, чтобы сорвать эти планы Гитлера.

Если наша армия научилась быть гитлеровским бандитом, так сделаем все, чтобы вооружения и боеприпасы было у нас больше, чем у врага, и чтобы оно было лучше по качеству.

Большая и ответственная задача стоит сейчас перед колхозниками. Хлеб, мясо, овощи для армии столь же необходимы, как и боеприпасы. Мы требуем, чтобы фабрика работала на полную мощность, и за плохую работу директора отдали под суд: рабочий, как и боец, не имеет права без разрешения уйти с завода. Колхоз — это фабрика хлеба, и дисциплина в нем во время войны должна быть железной.

Колхоз, плохо работающий, кое-как использующий землю, не выполняет свои обязанности перед государством, совершает преступное дело, помогает врачу. Таких колхозов быть не должно. Колхозники и колхозницы, как бойцы на фронте, как рабочие на фабриках и заводах, должны строго выполнять все свои обязанности. Этого требует победа над фашизмом.

Фашистские бандиты хотят накинуть на советский народ ярмо рабства. У нас нет иного выхода, как только размозжить голову гитлеризму. Для этой цели мы должны принести в жертву все, даже свою жизнь. Этим сознанием должны проникнуть все советские люди от мала до велика.

В славный день двадцать четвертой годовщины нашей героической Красной Армии завершит ее бойцов, командиров, политработников, вождя армии товарища Сталина в том, что советский народ приложит все свои силы и полностью обеспечит Красную Армию всем, чтобы она могла беспощадно бить врага.

М. И. КАЛИНИН.

В райкоме ВКП(б) и райисполкоме

На днях бюро райкома ВКП(б) и райисполком принял специальное решение о развитии кролиководства в районе.

Это решение имеет огромное значение в деле получения дополнительной мясной продукции для нашей страны.

Бюро райкома ВКП(б) и райисполком обязали районы организовать в колхозах несколько ферм племенных кроликов. Одновременно поручено отделу пропаганды и агитации РК ВКП(б) и району широко развернуть работу по выращиванию кроликов пионерами и школьниками.

Руководителям подсобных предприятий также предложено иметь не менее одной кролиководческой фермы.

Пора вспомнить о кролике!

Война требует быстрой мобилизации всех ресурсов, в том числе продовольственных. Однако здесь есть забытые участки. Я хочу напомнить об одном из них — о кролиководстве. Эта отрасль животноводства почему-то остается в тени, хотя имеет большое народнохозяйственное значение. Стоит уделять внимание этому вопросу и можно смело сказать, что уже к концу текущего года область получит сотни и тысячи тонн мяса.

Я остановлюсь только на одной породе кроликов — «Фландр», у которой вес взрослых животных достигает восьми килограммов. Самка этой породы дает свыше сорока голов приплода в год. Если принять средний вес

молодняка, пригодного к убою, в четыре килограмма, получаем внушительную цифру: 200 киль мяса в год от одной самки. При организации самой небольшой кролифермы — в 50 голов — мы получаем до 2500 голов приплода или до десяти тонн живого веса. Мне кажется, что если предложить колхозам организовать кролиководческие фермы, то в краткий срок можно создать огромные резервы мясозаготовок.

Поэтому особое внимание этому вопросу должно уделяться трестам столовых. Ничто не мешает им немедленно приступить к организации кролиководческих ферм.

Е. ДИНЕЛЬТ.

Перепечат. из «Сов. Сибири».

Митинг трудящихся поселка Барзас

25 февраля в Доме соц. культуры состоялся многолюдный митинг трудящихся поселка Барзас.

Секретарь райкома ВКП(б) тов. Матвеев зачитал приказ Народного Комиссара Обороны Союза ССР товарища Сталина от 23 февраля 1942 г. и сообщил последние сведения с фронтов Отечественной войны о победах наших войск над гитлеровскими бандитами.

Приказ вождя и успехи Крас-

Е. ПОСПЕЛОВ.

Хорошие лыжники

В честь XXIV годовщины Красной Армии 25 учащихся Романовской средней школы сдали нормы по лыжам на значки ГТО и БГТО. Лучший результат на дистанцию в 5 км. дал учащийся 9 класса Михаил Барачанинов. Он 5 км. прошел за 32 минуты. За 15 минут прошел дистанцию в 3 км. ученик 7 класса Соколов.

В соревновании по лыжам участвовали также и малыши 3-го класса — Миша Шатович и Коля Ненкин. Они один километр прошли за 8 минут. Уложились во времени и много других учащихся, по-настоящему овладевших лыжным спортом.

Т. ГРИГОРЬЕВ.

Военрук школы.

В райпрокуратуре

Недавно гражданин Лазарев Н. О. из колхоза «Новый мир», Дмитриевского сельсовета, ездил на лошади в Марининский район. На обратном пути лошадь устала. Вместо того, чтобы покормить и дать ей отдохнуть, Лазарев избил ее и совершил выезд из строя.

За варварское отношение к лошади Лазарев привлекается к уголовной ответственности,

дело следствием закончено и передано для рассмотрения в народный суд.

Отв. редактор Е. СКОПИНС.

Требуются

для работы в Барзасской швеймайстерской МАСТЕРА и ПОРТНЫЕ не ниже 3-го разряда.

Обращаться: пос. Барзас, ул. Шахтовая, контора швеймайстерской.

Тираж 2000 экз.